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НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИ РАД НА ПРОЈЕКТУ ЕПСТЕС 

(ПРВИ ВЕЛИКИ КОРАК ИЛИ САН ЗА ЈЕДАН ДАН) 

Милић Д.', Карагић Ђ., Васиљевић С., Живанов Д.', Катански С./, 
Соколовић Д., Радовић Ј.“ 

"Институт за ратарство и повртарство, 21000 Нови Сад, Србија 
Институт за крмно биље, 37000 Крушевац, Србија 

Стратешки циљ пројекта ЕЏСКЕД је смањење зависности 
Европе и Кине од увоза протеина биљног порекла, развојем ефикасних 

стартегија оплемењивања економски најважнијих легуминоза за 
људску и животињску исхрану. Пројекат се бави побољшањем 

диверсификације најзначајнијих легумониза, повећањем, 
продуктивности и стабилности приноса и квалитета протеина у крми 

(луцерка и црвена детелина), и зрну (грашак, 606, соја). Током трајања 

ЕОСТЕС-а такође ће се истраживати потенцијал за нове начине 
употребе крмних биљака у људској исхрани. ЕЏСКЕО пројект 

представља јединствену прилику и пионирски корак у тестирању 
најважнијих легуминоза у различитим агроеколошким условима од 

медитеранске, континенталне климе па све до до хладног нордијског 

појаса. Пројекат се одвија на 2 континента са учешћем 38 елитних 
научних институција из Европе (26) и Кине (12). Кинески партенри су 

укључени само на истраживања везана за луцерку и соју. Европски 
партнери су представљени са најелитнијим државним институцијама 

(МЕКА, ПМО, 1ВЕЕ5, ТЕАРА, МВЕ, АКТ), али и са приватним 

селекционим кућама од породичних, до мултинациоанлних компанија 

(Автоуеве!а]), Асто Зееа Кезеатсћ, Вогеа!, Отаптог, рЉЕ, Ватепбгиг, 

КАОТ). У оквиру пројекта ради се у 7 радних пакета, који укључују: 
испитивање 5 врста на молекуларном, нивоу (1), анализу и сређивање 

базе података (2), фенотипизирање испитиваних врста кроз мрежу 

огледа у Европи и Кини (3,4), геномску селекцију (5), оцену и анализу 
резултата и трансфер знања у привреду (6) и администрацију пројекта 

(7. У конзорцијуму из Србије учествују научне куће које су 

специјализоване за оплемењивање крмних биљака: Институт за 
ратарство и повртарство и Институт за крмно биље. Обе институције 
су укључене у већину активности везаних за пројекат, а посебно се 
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истиче допринос у обезбеђењу акцесија за 4 врсте (и у мањој мери 

боба). Новосадски институт је носилац пакета 3 и активно учествује у 

реализацији пакета 4 и 5, и представља локалитет у оквиру пакета 4 са 

соју, луцерку и грашак. Институт из Крушевца, има значајну улогу у 

радном пакету 3 (локалитет за црвену детелину и 606), као и у паксту 6 

који се односи на дисеминацију резултата и њихов трансфер до 

крајњих корисника. ЕОСГЕД је пројекат који су српски истраживачки 

тимови реализовали захваљујући претходним активностима, како 

учешћем на међународним пројектима (ЕЏКЕКА, РРб, Гевато, ЈРА, 

Сеедпе!, ТЕМРО5У) истраживача из Србије, тако и организацијом и 

тиковањем 

резултата у међународним часописима. Такође, ЕОСгЕа 

представља _ јединствену _ прилику – за унапређење _ програма 

      

учешћем на интернационалним конференцијама и 

оплемењивања _ једногодишњих и вишегодишњих _ легуминоза, 

повећање нивоа знања везаних за примену метода биотехнологије, као 

и статистичке обраде података за истраживаче из Србије. Реализација 

пројекта, доприноси већој видљивости истраживачке заједнице која 

ради на крмним биљкама ) Србији, али ће успешност у остварењу 

циљева пројекта бити од кључне улоге за будућност истраживања у 

овој научној области у Републици Србији. 

  

ДО! 
МАХУ! 

Михаило 

Д., Ката 

 


